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MAANDAG 30 MAART 2015 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

LUNDI 30 MARS 2015 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare vergadering wordt geopend om 

14.10 uur en voorgezeten door de heer Dirk 

Van der Maelen. 

 

La réunion publique est ouverte à 14 h 10 par 

M. Dirk Van der Maelen, président. 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- de heer Georges Dallemagne aan de vice-

eersteminister en minister van 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, belast 

met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 

over "de acties om de veroordeling tot 1.000 

zweepslagen van een Saudi-Arabische blogger 

ongedaan te maken" (nr. 1326) 

- de heer Wouter De Vriendt aan de vice-

eersteminister en minister van 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, belast 

met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 

over "Raif Badawi" (nr. 1373) 

- de heer Dirk Van der Maelen aan de vice-

eersteminister en minister van 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, belast 

met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 

over "de opsluiting van blogger Raif Badawi in 

Saudi-Arabië" (nr. 1407) 

- de heer Wouter De Vriendt aan de vice-

eersteminister en minister van 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, belast 

met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 

over "de mensenrechtensituatie in Saudi-Arabië" 

(nr. 1839) 

- de heer Olivier Maingain aan de vice-

eersteminister en minister van 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, belast 

met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 

over "de mensenrechten in Saudi-Arabië en de 

veroordeling tot zweepslagen van Raif Badawi" 

(nr. 2128) 

- de heer Philippe Blanchart aan de vice-

eersteminister en minister van Buitenlandse 

Zaken en Europese Zaken, belast met Beliris en 

de Federale Culturele Instellingen, over "de 

veroordeling van een Saudische vrouw tot 200 

01 Questions jointes de 

- M. Georges Dallemagne au vice-premier 

ministre et ministre des Affaires étrangères et 

européennes, chargé de Beliris et des Institutions 

culturelles fédérales, sur "les actions à 

entreprendre pour faire annuler la condamnation 

à 1 000 coups de fouet d'un blogueur saoudien" 

(n° 1326) 

- M. Wouter De Vriendt au vice-premier ministre 

et ministre des Affaires étrangères et 

européennes, chargé de Beliris et des Institutions 

culturelles fédérales, sur "Raïf Badawi" (n° 1373) 

- M. Dirk Van der Maelen au vice-premier ministre 

et ministre des Affaires étrangères et 

européennes, chargé de Beliris et des Institutions 

culturelles fédérales, sur "l'emprisonnement du 

blogueur Raïf Badawi en Arabie saoudite" 

(n° 1407) 

- M. Wouter De Vriendt au vice-premier ministre 

et ministre des Affaires étrangères et 

européennes, chargé de Beliris et des Institutions 

culturelles fédérales, sur "la situation en matière 

de droits de l'homme en Arabie saoudite" 

(n° 1839) 

- M. Olivier Maingain au vice-premier ministre et 

ministre des Affaires étrangères et européennes, 

chargé de Beliris et des Institutions culturelles 

fédérales, sur "les droits de l'homme en 

Arabie Saoudite et la flagellation de Raïf Badawi" 

(n° 2128) 

- M. Philippe Blanchart au vice-premier ministre 

et ministre des Affaires étrangères et 

européennes, chargé de Beliris et des Institutions 

culturelles fédérales, sur "la condamnation d'une 

femme saoudienne à 200 coups de fouet" 

(n° 3397) 
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zweepslagen" (nr. 3397) 

 

01.01 Georges Dallemagne (cdH): Op 9 januari 

kreeg de Saudi-Arabische blogger Raif Badawi de 

eerste 50 zweepslagen van de 1.000 waartoe hij 

werd veroordeeld en die hij over een periode van 

20 weken moet ondergaan. De volgende reeks 

zweepslagen werd echter uitgesteld wegens zijn 

slechte gezondheidstoestand. Badawi was de 

bezieler van de site Liberal Saudi Network en auteur 

van de blog Free Saudi Liberals; hij werd 

veroordeeld wegens het beledigen van de islam en 

zit sinds 2012 in de gevangenis. Badawi ontving in 

2014 de prijs van Reporters without Borders. Hij 

wilde dat er paal en perk werd gesteld aan de 

invloed die de godsdienst in zijn land uitoefent en 

pleitte voor de gelijkheid tussen de religies. 

 

Wat zult u ondernemen om te trachten de uitvoering 

van deze wrede, inhumane straf te voorkomen? 

Kunnen de talrijke contacten die werden gelegd in 

het kader van de economische missie in maart 

2014 in dat verband niet worden aangewend? 

Welke concrete demarches hebt u al ondernomen, 

naast uw voorzichtige reactie van 2 maart 

jongstleden? Zweden heeft de militaire 

samenwerking met Saudi-Arabië opgezegd en de 

Canadese minister van Buitenlandse Zaken heeft 

zich publiekelijk uitgesproken tegen dit soort van 

lijfstraffen. De VN hebben het wrede en 

onmenselijke vonnis veroordeeld. De minister-

president van de Franse Gemeenschap ten slotte 

hekelde datgene wat hij een straf uit een vorige era 

noemde en gaf te kennen dat hij u zou vragen in dit 

dossier actie te ondernemen. 

 

01.01  Georges Dallemagne (cdH): Le 9 janvier, le 

blogueur saoudien Raïf Badawi a reçu 

cinquante coups de fouet, qui font partie d'une 

peine de mille coups répartis sur vingt semaines; 

les séances suivantes ont été reportées en raison 

de son état de santé. Emprisonné en 2012, cet 

animateur du site Liberal Saudi Network et du blog 

Libérez les libéraux saoudiens avait été condamné 

pour insulte à l'Islam. Lauréat 2014 du prix 

Reporters sans frontières, il demandait la fin de 

l'influence religieuse dans son pays et l'égalité entre 

les croyances religieuses. 

 

 

 

 

Comment comptez-vous agir pour tenter de faire 

annuler cette punition brutale et inhumaine? Les 

multiples contacts noués lors de la mission 

économique de mars 2014 ne pourraient-ils pas 

être mis à profit? Au-delà de votre remarque 

prudente du 2 mars dernier, quels actes concrets 

avez-vous déjà posés? La Suède a annulé un 

accord de coopération militaire avec l'Arabie 

saoudite. Le ministre des Affaires étrangères 

canadien a dénoncé publiquement ce châtiment 

corporel. L'ONU a dénoncé une sentence cruelle et 

inhumaine. Le ministre-président de la Fédération 

Wallonie-Bruxelles a dénoncé cette sentence d'un 

autre âge, indiquant qu'il allait vous demander d'agir 

dans ce dossier. 

 

01.02  Philippe Blanchart (PS): In Saudi-Arabië 

werd het slachtoffer van een gewelddadige 

groepsverkrachting tot 200 zweepslagen en een 

gevangenisstraf veroordeeld. De vergunning van 

haar advocaat werd ingetrokken en hij moest voor 

de tuchtraad verschijnen.  

 

Volgens Saudi-Arabië had de vrouw de 

voorschriften overtreden door niet-vergezeld van 

een mannelijk familielid het huis te verlaten.  

 

01.02  Philippe Blanchart (PS): En Arabie 

saoudite, une femme victime d’un viol de groupe 

avec violence a été condamnée à deux cents coups 

de fouet et à une peine de prison. Son avocat s'est 

vu confisquer sa licence et a été contraint d'assister 

à une audience disciplinaire. 

 

L’Arabie saoudite estime que la victime était en 

situation d’infraction pour être sortie de chez elle 

sans un membre de sa famille de sexe masculin.  

 

Voorzitter: mevrouw Rita Bellens. 

 

Welk standpunt nemen ons land en de EU in 

tegenover dergelijke mensenrechtenschendingen? 

Zult u dat onderwerp in het kader van uw bilaterale 

contacten met Saudi-Arabië aankaarten?  

 

Présidente: Mme Rita Bellens. 

 

Comment se positionnent la Belgique et l’UE face à 

de telles violations des droits de l’homme? 

Aborderez-vous cette thématique dans vos 

entretiens bilatéraux avec l'Arabie saoudite?  

 

01.03  Dirk Van der Maelen (sp.a): De feiten zijn 

bekend. Wat mij vooral stoort, is dat er nog altijd 

geen publieke reactie is vanwege de Belgische 

regering en dat de Europese Unie niet verder kwam 

01.03  Dirk Van der Maelen (sp.a): Les faits sont 

connus. Ce qui me dérange particulièrement, c'est 

que le gouvernement belge n'a toujours pas réagi 

publiquement et que l'Union européenne n'a pas 
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dan een slap statement. 

 

Mijn vraag is dan ook wanneer die scherpe 

veroordeling er komt. En zal onze minister op een 

volgende Europese Raad de kwestie aankaarten en 

pleiten voor een fermer EU-standpunt? 

 

dépassé le stade d'une déclaration en demi-teinte. 

 

Je me demande dès lors quand cette ferme 

condamnation interviendra. Par ailleurs, notre 

ministre abordera-t-il la question lors d'un prochain 

Conseil européen et plaidera-t-il pour une position 

européenne plus ferme? 

 

01.04 Minister Didier Reynders (Nederlands): Het 

verdrag tegen foltering en andere wrede 

onmenselijke en onterende behandeling of 

bestraffing, waarvan Saudi-Arabië partij is, verbiedt 

dit soort wrede bestraffing. De EU heeft Saudi-

Arabië gevraagd de lijfstraf tegen de heer Badawi 

op te schorten en te overwegen een einde te maken 

aan de praktijk van stokslagen. De kwestie werd 

zowel door België als de EU aangekaart tijdens 

bilaterale contacten.  

 

01.04  Didier Reynders, ministre (en néerlandais): 

La convention contre la torture et autres peines ou 

traitements cruels, inhumains ou dégradants, 

signée par l'Arabie saoudite, interdit une sanction 

d'une telle cruauté. L'Union européenne a demandé 

à l'Arabie saoudite de suspendre la punition 

corporelle contre M. Badawi et d'envisager de 

mettre un terme à la pratique de la bastonnade. La 

question a été abordée par la Belgique comme par 

l'Union européenne lors de contacts bilatéraux.  

 

(Frans) We veroordelen in het bijzonder die 

praktijken, die in strijd zijn met de door Saudi-Arabië 

ondertekende verdragen. Ik heb al herhaaldelijk 

gevraagd om af te zien van dat soort straffen.  

 

Er werden daarover bilaterale gesprekken gevoerd 

door ons land. Ik zou willen dat de Gewesten 

eveneens hun invloed aanwenden. Ik ga ervan uit 

dat de overheidsvertegenwoordigers, bij de 

bespreking van contracten met Saudi-Arabië, een 

sterk standpunt innemen in verband met de 

mensenrechten, zoals ikzelf ook keer op keer doe.  

 

Los van de betrokken personen verzetten de 

Europese Unie en ons land zich tegen dat soort 

straffen. De mensenrechten maken onlosmakelijk 

deel uit van onze bilaterale betrekkingen met alle 

landen. Wat Saudi-Arabië betreft, worden in het 

bijzonder de vrouwenrechten regelmatig te berde 

gebracht. 

 

De zaak van de heer Badawi moet ertoe leiden dat 

alle soorten lijfstraffen gebannen worden, van de 

steniging tot de geseling, die eveneens verboden is 

door het mensenrechtenverdrag. Ik zal daarvoor 

blijven ijveren. 

 

Naar aanleiding van het jongste Universal Periodic 

Review van Saudi-Arabië in oktober 2013 

formuleerde ons land duidelijke aanbevelingen aan 

de Saudische regering met betrekking tot de vrijheid 

van meningsuiting en het recht van vereniging. Ik 

heb tijdens mijn betoog specifiek verwezen naar het 

geval van de heer Badawi.  

 

Ik hoop dat we tot een ruimere oplossing kunnen 

komen voor de algemene situatie in Saudi-Arabië.  

 

(En français) Nous condamnons particulièrement 

ces traitements contraires aux Conventions ratifiées 

par l’Arabie saoudite. J’ai demandé à plusieurs 

reprises qu’il y soit mis fin. 

 

Des discussions bilatérales sont menées par la 

Belgique. Je souhaite que les Régions usent de leur 

influence. Je présume en effet que, lorsque des 

entreprises discutent de contrats en Arabie 

saoudite, les représentants publics interviennent 

fermement sur le sujet des droits de l’homme, 

comme je le fais moi-même à chaque occasion. 

 

Quelles que soient les personnes concernées, 

l’Union européenne et la Belgique font part de leur 

opposition aux punitions infligées. Les droits de 

l’homme font partie intégrante de nos relations 

bilatérales avec chaque pays et, s’agissant de 

l’Arabie saoudite, les droits des femmes en 

particulier font l’objet d’un dialogue régulier. 

 

Le cas de M. Badawi doit mener au bannissement 

de toute forme de châtiment corporel, de la 

lapidation à la flagellation, elle aussi proscrite par la 

Convention. Je continuerai à m'y employer. 

 

 

Lors du dernier examen périodique universel 

(Universal Periodic Review) de l'Arabie saoudite, en 

octobre 2013, la Belgique a formulé des 

recommandations claires au gouvernement 

saoudien en ce qui concerne la liberté d'expression 

et d'association. Lors de mon intervention, j'ai tenu 

à viser plus spécifiquement le cas de M. Badawi. 

 

J’espère que nous pourrons aboutir à une solution 

plus large sur l'ensemble de la situation en Arabie 

saoudite. 
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01.05  Georges Dallemagne (cdH): U heeft 

gevraagd om die straf ongedaan te maken en erop 

gewezen dat Saudi-Arabië de internationale teksten 

over de bescherming van de mensenrechten met 

voeten treedt. Het veroordelen van Saudi-Arabië 

haalt niets uit: het land zweert zijn barbaarse 

praktijken niet af. Het regime exporteert het 

salafisme en heeft de hand gehad in de 

destabilisatie van de regio. Wij exporteren wapens 

naar dat land. Het is hoog tijd dat we ons bezinnen 

over onze betrekkingen met dat soort landen. 

 

01.05  Georges Dallemagne (cdH): Vous avez 

demandé de mettre fin à cette peine et rappelé que 

l'Arabie saoudite viole les textes internationaux sur 

la protection des droits de l'homme. Les 

condamnations de l'Arabie saoudite n'y font rien: 

elle persiste dans ses comportements barbares. Le 

régime exporte le salafisme et a contribué à 

déstabiliser la région. Or nous exportons des armes 

dans ce pays. Il est temps de réfléchir à nos 

relations avec ce genre de pays. 

 

01.06  Philippe Blanchart (PS): Hoewel we blijven 

aandringen op de inachtneming van de 

democratische beginselen, begaat dat land 

barbaarse daden en financiert het waarschijnlijk 

criminele operaties. 

 

We moeten dus druk blijven uitoefenen, onder meer 

via de overeenkomsten die met Saudi-Arabië 

worden gesloten, ook al legt België niet veel gewicht 

in de schaal tegenover dat land. In het 

samenlevingsmodel dat daar geldt, zijn het recht en 

de mensenrechten ondergeschikt aan waarheden 

die berusten op goddelijke openbaring. 

 

01.06  Philippe Blanchart (PS): On a beau 

revendiquer la démocratie, ce pays commet des 

actes barbares et finance probablement des 

opérations criminelles. 

 

 

Il faut donc continuer à mettre la pression, 

notamment via les contrats signés avec l’Arabie 

saoudite, même si nous ne pesons pas lourd face à 

ce pays. En effet, selon ce modèle de société, le 

droit et les droits humains sont soumis aux vérités 

révélées.  

 

01.07  Dirk Van der Maelen (sp.a): Ik vraag de 

federale en de Vlaamse regering om de druk op het 

regime hoog te houden, opdat de heer Badawi vrij 

zou komen en opdat de lelijke kantjes van het 

Saudische regime afgevijld zouden worden. In de 

bestraffing van overtredingen is er amper een 

verschil tussen Saudi-Arabië en Daesh. Maar 

Saudi-Arabië zit in het westerse kamp en dus 

kunnen wij aandringen op verandering. 

 

01.07  Dirk Van der Maelen (sp.a): Je demande 

aux gouvernements fédéral et flamand de maintenir 

une forte pression sur le régime saoudien pour la 

libération de M. Badawi et pour que régime soit 

débarrassé de ses aspects négatifs. En matière de 

répression des infractions, la différence entre 

l'Arabie saoudite et Daesh est minime, mais comme 

l'Arabie saoudite se situe dans le camp occidental, 

nous pouvons insister pour qu'un changement 

intervienne. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

De behandeling van de vragen eindigt om 

14.27 uur. 

 

La discussion des questions est close à 14 h 27. 

 

 


